



Семинар стал завершающим событием в цикле мероприятий, посвященных Международному дню глухих, состоявшимся по благословению Высокопреосвященнейшего Меркурия, митрополита Ростовского и Новочеркасского, Главы Донской митрополии.

С чего начать работу с глухими? Где обучится русскому жестовому языку (РЖЯ)? Как подойти к организации богослужения на РЖЯ? Сколько надо иметь помощников для работы с общиной глухих? Чем еще можно помочь глухому прихожанину и его семье? – эти и другие вопросы стали ключевыми в программе семинара.

Мероприятие состоялось 30 сентября в Донской Духовной семинарии. Открыл семинар

приветственным словом к участникам ректор Донской Духовной семинарии, протоиерей Тимофей Фетисов. В своем обращении ректор семинарии подчеркнул важность состоявшихся мероприятий, необходимость обучения действующих и будущих священников, помощников по социальному служению, русскому жестовому языку. «В нашей епархии проживает около десяти тысяч людей с нарушением слуха. К сожалению, в силу ограничения здоровья, смысл богослужения им недоступен. Наша задача донести слово Божие так, чтобы люди, которые не могут слышать, смогли понять и принять Его всем своим сердцем» - отметил отец Тимофей.

В семинаре приняли участие священнослужители, социальные работники, приходские специалисты - сурдопереводчики из Ростовской-на-Дону, Вятской, Ярославской, Екатеринодарской, Пятигорской, Ейской, Новороссийской, Волгодонской епархий, а также студенты Донской духовной семинарии, сотрудники Ростовского регионального отделения Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское Общество Глухих».

Руководитель отдела по церковной благотворительности и социальному служению Ростовской-на-Дону епархии, ресурсного центра по церковному социальному служению для епархий ЮФО и СКФО, созданного при поддержке Международного открытого грантового конкурса «Православная инициатива 2018-2019», иерей Евгений Осяк отметил, что мероприятие проходит в рамках стажировок по социальной работе с целью развития данного направления социального служения в Южном регионе. «Передача опыта богослужебной практики на русском жестовом языке, опыт создания и духовного окормления приходских общин глухих и слабослышащих, практические вопросы организации богослужений на русском жестовом языке, внебогослужебная практика, организация воскресных школ для глухих и слабослышащих – основные темы, вынесенные сегодня на обсуждение» - подчеркнул иерей Евгений Осяк.

Означенные темы осветили: настоятель прихода Царево-Константиновской Знаменской церкви г. Кирова Вятской епархии, дипломированный переводчик русского жестового языка, духовник Вятской православной общины глухих и слабослышащих во имя святой царицы Елены иерей Игорь Шилиев; настоятель Ильинского храма п. Кузнечиха Ярославской епархии, дипломированный переводчик русского жестового языка, духовник общины глухих иеромонах Антоний (Инюшин); настоятель прихода храма иконы Божией Матери Державная г. Ростова-на-Дону, координатор по работе с инвалидами отдела по церковной благотворительности и социальному служению Ростовской-на-Дону епархии, духовник общины глухих, руководитель центра поддержки семей глухих и слабослышащих «Благодать» иерей Антоний Осяк; сотрудник Ростовского РО ВОГ Дарья Денисенко, оператор-переводчик русского жестового языка Диспетчерского центра Кировской региональной общественной организации «Вятский

духовно-просветительский центр «ЕЛЕНА» для глухих, слабослышащих и слепоглухих»
Любовь Филимонова.

В завершении семинара все участники получили сертификаты. Семинар состоялся при поддержке Синодального социального отдела Русской Православной Церкви. Международного открытого грантового конкурса «Православная инициатива 2018-2019».

Получить практический опыт работы и рекомендации по работе с глухими в Ростовской-на-Дону епархии можно на приходе храма иконы Божией Матери Державная г. Ростова-на-Дону, пр. Платова 1, в центре поддержки семей глухих и слабослышащих «Благодать», в Ростовском РО ВОГ, ул. Максима – Горького 149/95. Приобрести профессиональную подготовку возможно на курсах Синодального социального отдела РПЦ, график проведения обозначен на сайте: [http://www.surdonika.r](http://www.surdonika.ru)
u :

{gallery}2019/10/02{/gallery}